

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й
№ 92

18
апреля

Четверг

1963
года

ЦЕНА
2 КОПЕЙКИ

ЛЕКЦИИ — В КАЖДОЙ СМЕНЕ, НА ВСЕХ УЧАСТКАХ

В отчетном докладе ХХII съезду КПСС товарищ Н. С. Хрущев отметил, что в углублении и расширении идеиного влияния партии на массы наряду с политическим просвещением, массово-политической и культурно-воспитательной работой, печатью, радио, телевидением, кино, литературой и искусством большую роль играет лекционная пропаганда.

Поучительные примеры, свидетельствующие о том, какой эффект приносит организация боевой лекционной пропаганды, содержит деятельность группы Общества по распространению политических и научных знаний на никелькомбинате.

В группе — 114 лекторов. Они обединены в шести секциях — общественно-политической, научно-технической, экономической, молодежной и других. Секции, вся группа в целом работают по плану. Он составляется заблаговременно с учетом заявок на лекции, поступающих из цехов и служб предприятия.

Ежемесячно в ведущих цехах комбината читается по шесть—восемь лекций. Они проводятся во всех сменах, на всех участках. Тематика лекций разнообразна. Вот, к примеру, темы лекций, прочитанных в этом месяце в коллективе плавильного цеха: «Жизнь и деятельность Ленина», «Порядок начисления заработной платы и взимания налогов», «Борьба за здоровый быт — дело всех тружеников».

Всего группой прочитано в текущем году около трехсот лекций. Но дело не только в количестве — не менее важно качество лекций, их содержание, связь лекционной пропаганды с жизнью, с конкретными делами металлургов. Именно к этому стремятся члены группы. Как правило, в разрабатываемых ими темах немало местных фактов, конкретных примеров.

Много внимания серьезным вопросам совершенствования производства, внедрения новой техники и технологии, повышения производительности труда, пропаганда передового опыта уделяется в своей работе одна из лучших секций группы — научно-техническая. Возглавляет ее технолог экспериментального цеха, кандидат технических наук тов. Люмкис. Члены секции стремятся разнообразить формы лекционной пропаганды. Кроме лекций, она практикует проведение отчетов по поездкам специалистов комбината на родственные предприятия. Интересен был, в част-

ности, отчет о поездке на комбинат «Североникель». Механик тов. Денисов выступил в коллективе обжигово-восстановительного цеха с отчетом: «Опыт работы по ремонту металлургического оборудования на комбинате «Североникель».

Несомненную пользу принесли также отчеты инженера тов. Бадина о поездке в Казахский политехнический институт и механика литейно-механического цеха тов. Кагал, побывавшего на Уралмаше.

Вдумчиво, умело строят свою работу члены общественно-политической секции, которую возглавляет технолог цеха технологического сырья и топлива тов. Маркелов, электромеханическая, возглавляемая старшим инженером отдела энергетики тов. Крыжановским, и другие.

Десятки лекторов группы со всей серьезностью относятся к пропаганде политических и научных знаний. Квалифицированно, на высоком идеином уровне читают лекции на политические темы начальник технадзора тов. Ширяев, начальник участка экспериментального цеха тов. Кузнецов. Популярностью пользуются у металлургов лекции на научно-технические темы, с которыми выступают старший мастер ДАЦ-1 тов. Суцков, начальник обжигово-восстановительного цеха тов. Бинц, интерес вызывают лекции на экономические темы, с которыми выступает заместитель начальника отдела труда и зарплаты тов. Романов.

Лекторы группы принимают активное участие в проводимых на предприятии экономических и технических конференциях. Так, большую работу проделали они на экономической конференции, которая будет проведена на комбинате в ближайшие дни.

Группа Общества по распространению политических и научных знаний на никелькомбинате — одна из девятнадцати, действующих на предприятиях, стройках, в организациях и учреждениях города. Опыт ее работы заслуживает распространения.

Идя навстречу очередному Пленуму ЦК КПСС, который обсудит важнейшие задачи в области идеологической работы, члены всех групп общества призваны активизировать свою деятельность, совершенствовать формы и методы лекционной пропаганды, добиваться ее связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства.

НОВОЕ в производстве

При изготовлении дверных блоков на комбинате строительных материалов недавно стали применять древесностружечные плиты. Мы попросили главного инженера комбината Алексея Павловича Поляцкого рассказать, какую пользу дает это новшество.

— Раньше, — сказал тов. Поляцкий, — наши специалисты изготавливали дверные блоки из тесовой филенки, на заготовке которой было занято около 50 процентов всех столяров и сборщиков. Несмотря на то, что на комбинате немало хороших специалистов, качество изделий недавно оставалось низким.

В настоящее время в цехе дверных блоков освоено изготовление изделий с применением древесностружечных плит. В результате трудозатраты снизились на 20 процентов, резко улучшилось качество. На заготовке заполнителя блоков теперь занято 4—6 человек. Новые двери имеют красавицкий вид, они намного экономичнее прежних.

ПО СТАЛЬНЫМ МАГИСТРАЛЯМ

Коллективы тепловозников продолжают настойчиво бороться за выполнение повышенных социалистических обязательств, в честь первомайского праздника. Они систематически водят по стальным магистралям отделения дороги тяжеловесные поезда на высокой технической скорости, экономят жидкое топливо.

В первые два дня этой недели локомотивными бригадами доставлено 52 поезда повышенного веса, которыми перевезено около 12 тысяч тонн сверхплановых грузов. Успех достигается благодаря хорошему знанию профиля пути, умелого использования мощных локомотивов.

ПОЧИН коллектива мастера пружинного участка кузнецко-прессового цеха Виктора Ивановича Язынова включился в соревнование за достойную встречу славной годовщины Коммунистической партии Советского Союза встретил горячую поддержку на Южуралмаше. Язынов и его товарищи

Подарки новаторов

В предмайские дни заметно возросла творческая активность рационализаторов Южуралмашзавода. В технический совет ежедневно поступают предложения из различных цехов предприятия.

Большую экономию приносит предприятию недавно внедренное в мартеновском цехе приспособление для снятия надставок с изложниц. Авторами его являются инженеры тов. Бам, Опарин, Шихваргер и Шубин.

Свои творческие успехи новаторы посвящают предстоящему празднику 1 Мая.

Коллективный корреспондент — редакция многотиражки «Машиностроитель».



В ПОХОД ЗА ЭКОНОМИЮ
материалов и денежных средств, за изыскание и использование резервов производства, улучшение работы строителей активно выступали десятки комсомольцев треста «Милстрой».

— Не секрет, — говорит член комитета комсомола Галина Воронина, — что на всех производственных участках есть еще много недостатков. Вот мы и решили создать «Комсомольский проектор».

В настоящее время созданы штабы «Комсомольских проекторов» во всех управлениях треста, на железобетонном заводе, при отделе технического снабжения и жилищно-коммунальной конторе. Общетрестовский штаб возглавила старший инженер технического отдела Наталья Лопухова.

ПОМОЩЬ НЕФТЕЯНИКАМ

Большие перемены происходят в техническом оснащении цехов завода имени Чкалова.

На установке 36-1 недавно смонтирован рафинатный отстойник, который дал возможность улучшить процесс очищения продукции сжиженным

газом, повысил производительность установки. На установках 36-2, 36-3 смонтированы деафальтизатные отстойники. Новое в производстве помогает нефтяникам успешно справиться с социалистическими обязательствами в честь первомайского праздника.

В. Климовский,
инженер завода им. Чкалова.

Хороший трудовой подарок Первомаю преподнесли машинист тепловоза тов. Сингори и его помощник тов. Соловьев. За одну поездку они перевезли 500 тонн грузов сверх нормы, сэкономив при этом около 500 килограммов жидкого топлива и значительно перекрыв заданную техническую скорость.

420 тонн грузов сверх задания и 528 килограммов сэкономленного жидкого топлива — такой результат поездки машиниста тепловоза тов. Лоскутова и его помощника тов. Макшанова.

Сейчас орские тепловозчики готовятся к работе по летнему графику движения поездов.

Дружный коллектив

пересмотрели свои обязательства и приняли более высокие.

— На нашем участке работают восемь человек, — рассказывает Виктор Иванович. — Из них четверо — коммунисты. Мы решили выпускать продукцию только отличного качества, сделать все от нас зависящее, чтобы наша продукция стала дешевле.

Еще не так давно пружинный участок был одним из «узких» мест на заводе и не мало упреков шло в адрес пружинщиков. Ни один участок, ни один цех не может обойтись без продукции этого участка. Крепко задумались коммунисты участка В. И. Язынова. И решение пришло.

Сейчас участок Виктора Ивановича работает отлично. В марте нужно было изготовить 30 тонн пружин, а изготавлили 34 тонны, снижена себестоимость. На этом уровне

работает коллектив и в апреле.

Изготовление пружин — дело не простое. Достаточно сказать, что прежде чем получить пружину, обрабатывающий металлический пресс проходит последовательно восемь операций. Евгений Федор Яковлевич Филиппов предложил, чтобы каждый рабочий овладел всеми операциями.

Члены бригады единодушно включили в свои обязательства предложение Ф. Я. Филиппова.

— Предложение очень ценное, — делится с нами В. Язынов. — Оно позволяет добиться взаимозаменяемости и даст большую выгоду.

Славную годовщину партии коммунистов, — сказал в заключение В. И. Язынов, — мы встретим как большой праздник.

На снимке (слева направо): В. И. Язынов, Ф. Я. Филиппов, Д. М. Яппаров, В. И. Ашпетров.

Текст и фото Я. Гиберта.



Слово пропагандиста достигает цели

НЕ ТАК ДАВНО в Южуралмашзаводе была создана группа содействия городскому комитету партийно-государственного контроля. Коммунисты предприятия избрали ее председателем заместителя главного конструктора Н. В. Скоркина. В связи с этим было решено освободить его от работы в кружке по изучению основ марксистско-ленинской теории, где он является пропагандистом.

Когда об этом узнали слушатели кружка, они обратились в партком с просьбой, чтобы тов. Скоркин довел занятия до конца учебного года.

Мы начинаем с этого факта, чтобы сразу же показать — пропагандист И. В. Скоркин пользуется большим уважением у слушателей. И это не случайно.

Восьмой год выполняет почетные обязанности пропагандиста коммунист Николай Васильевич Скоркин. К работе он относится со всей серьезностью, с честью справляется с ответственным поручением. Его по праву считают одним из лучших пропагандистов не только в коллективе Южуралмашзавода, но и в городе.

Осенью прошлого года, когда шла организация сети политического просвещения, И. В. Скоркина пригласили в партком и предложили:

— Хотим поручить вам снова руководство кружку по изучению основ марксизма-ленинизма. Работать в нем будет несложно: ваши слушатели трудятся на различных участках, в многих цехах...

Первое, с чего начал пропагандист, было знакомство со слушателями. Среди них он увидел немало тех, кто посещал занятия в руководимом им прежде кружке по изучению текущей политики. Этих людей он знал хорошо. Знал об их делах на производстве, о трудностях, с которыми они сталкивались, имел четкое представление об уровне их политической подготовки.

С тех пор минуло несколько месяцев. Подходит к концу учебный год в сети политпросвещения. Немного времени остается и до завершения занятий в кружке основ марксизма-ленинизма, возглавляемом коммунистом тов. Скоркиным.

Можно подвести уже некоторые итоги, обобщить опыт пропагандиста.

УСПЕХ РЕШАЕТ ПРОДУМАННАЯ ПОДГОТОВКА.

— Я тщательно готовлюсь к каждой встрече со своими слушателями, — рассказывает И. В. Скоркин. — Забочусь о том, чтобы не пропала ни одна минута учебного времени...

Настольными книгами пропагандиста являются «Основы марксизма-ленинизма», учебник «История КПСС», журналы — «Политическое самообразование», «Партийная жизнь», «Коммунист» и другие. Широко использует он брошюры, газетную и журнальную периодику. А самое главное, внимательно изучает первоисточники — труды Маркса, Энгельса, Ленина.

Его часто можно видеть в кабинете политического просвещения Южуралмашзавода. Он приходит сюда для того, чтобы просмотреть свежие газеты и журналы, познакомиться с новинками политической литературы.

— На все это, естественно, требуется немало времени, — говорит пропагандист. — Но ведь без этого нельзя успешно справляться с обязанностями руководителя кружка...

К каждому занятию тов. Скоркин подготавливает развернутый план, составляет конспект. Особенно забывает о том, чтобы при изучении темы акцентировать внимание слушателей на важнейших моментах. В конспекте подчеркивается основное — то, что он предполагает записать слушателям.

Пропагандист умело соединяет разнообразные формы организации учебного процесса.

— Если на занятии речь идет о том материале, в котором слушатели ориентируются сравнительно легко, я предпочитаю строить работу в форме живой беседы. Это повышает активность аудитории, — рассказывает тов. Скоркин.

— А если слушатели изучают новый и сложный для них материал?

В таких случаях пропагандист стремится доступно изложить тему, оставляя при этом время для того, чтобы сами слушатели могли повторить сказанное и закрепить новый материал. Это помогает глубокому освоению изучаемого, вызывает глубокое внимание слушателей, заставляет их вдумываться в каждое слово пропагандиста.

При изучении темы «Общий кризис капитализма, катализмализма» тов. Скоркин предпочел избрать форму беседы. При этом он исходил из того, что большинство слушателей имеют достаточную подготовку: многие из них занимались прежде в кружке по изучению текущей политики.

Решение оказалось правильным. Слушатели активно участвовали в беседе, на занятиях состоялся оживленный обмен мнениями по изучаемой теме. Выступило большинство слушателей. Важные вопросы поднимали работники охраны труда, Библии, работник отдела техники безопасности тов. Иванова, тов. Грапеева из отдела кадров, работник лакокрасочного профсоюза тов. Балызия и многие другие.



наше предприятие. Это повышает активность слушателей, эффективность политической пропаганды...

Вскоре после ноябрьского Пленума ЦК КПСС в рабочем тов. Скоркина было проведено занятие по теме: «Решения ноябрьского Пленума. Их значение на современном этапе коммунистического строительства в нашей стране».

Как всегда, пропагандист тщательно подготовился к занятию, глубоко изучил документы Пленума, доклад товарища Н. С. Хрущева. Он подробно изложил сущность принятых Пленумом решений, показал смысл и значение намеченных партией мер по перестройке руководства промышленностью, строительством, сельским хозяйством. Порадовало тов. Скоркин остановился на вопросах планирования, вскрыл в свете решений Пленума недостатки, имеющиеся в этом деле.

— После этого, — рассказывает пропагандист, — я остановился на задачах, стоящих перед нашим предпринятием.

Тов. Скоркин использовал местные факты. Ведь много недостатков в вопросах планирования имеется на Южуралмашзаводе. Здесь еще не достигнута своевременная комплектация узлов машин, плохо обеспечиваются заготовками механические цехи.

— Это — внутризаводские недостатки, — отметил пропагандист. — Добиться их устранения, делом отвечать на решения Пленума — наш долг, товарищи...

В живой беседе, состоявшейся на занятии, приняли участие многие. Слушатели приводили конкретные примеры из практики работы цехов и участков предприятия.

Так, например, слушатель тов. Князев, работающий в бюро технического контроля, на целом ряде фактов показал, как отрицательно сказываются недостатки внутризаводского планирования на показателях работы механосборочных цехов. Здесь порой задерживается сборка готовых машин, так как они несвоевременно обеспечиваются необходимыми узлами, нужными заготовками.

Такие же конкретные факты и примеры называли на занятии другие слушатели. И, как правило, все они высказывали интересные предложения, направленные на устранение недостатков, показали, что правильно понимают смысл принятых Пленумом решений.

Тесная связь теоретических положений с практикой работы коллектива машиностроителей была достигнута и на занятии по теме «Общий кризис капитализма, катализмализма». Пропагандист, говоря о том, какую помощь оказывает наша страна дружественным народам, братским странам, отметил, что коллектив машиностроителей выполняет ряд важных заказов для многих стран мира. Занятие это проводилось в ту пору, когда на предприятии изготавливали коксовый талкатель для Индии, тележки для муляд — по заказу революционной Кубы, конвертер для Польши. Тов. Скоркин накануне занятий поинтересовался, как идет выполнение этих важных заказов, и обстоятельно рассказал слушателям о состоянии дел. Были вскрыты и достоверности, имеющиеся на этом участке.

Пропагандист, умело показав роль и необходимость сотрудничества стран социалистического лагеря, принял слушателей самоотверженным трудом крепить дело мира и дружбы всех народов.

Мы рассказали только о двух занятиях. Остается сказать, что и на всех остальных пропагандист добивается тесной связи теоретических вопросов с конкретными делами коллектива, с его жизнью. И это приносит успех во всей его работе.

ИТОГ — РОСТ ПОЛИТИЧЕСКОЙ И ТРУДОВОЙ АКТИВНОСТИ. Слушатели тов. Скоркина получают большую пользу от учебы: расширяется их политический кругозор, они стали глубже вникать и лучше разбираться в вопросах политики партии и правительства.

Тов. Скоркин хорошо помнит, как несколько лет назад, в ту пору, когда он руководил кружком текущей политики, на занятия пришел рабочий цеха № 21 тов. Казеев. Он очень слабо разбирался во многих вопросах, почти никогда не выступал на занятиях.

Теперь — не то. Тов. Казеев — активный слушатель, расширился его политический кругозор, вместе с тем возрос его трудовой вклад в общее дело.

Политическая учеба положительно сказывается на росте деловой квалификации слушателей, способствует развитию их инициативы. Многие члены кружка, руководимого коммунистом Скоркиным, являются активными общественниками, выполняют ответственные партийные поручения.

Так, например, слушатель кружка тов. Бибин избран недавно председателем группы содействия комитету партийно-государственного контроля.

Страна идет навстречу очередному Пленуму Центрального Комитета КПСС, на котором будут всесторонне обсуждены задачи в деле дальнейшего усиления идеологической работы. Пропагандисты, ведущие работу в кружках, семинарах и группах сети политпросвещения, должны встретить Пленум ЦК новыми успехами, на помощь изучению опыта работы умелого пропагандиста — коммуниста Николая Васильевича Скоркина.

В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ. Партия учит, что критерий партийной работы является практический результат.

Пропагандист тов. Скоркин ни на минуту не забывает об этом. Он ведет пропагандистскую работу в тесной связи с жизнью, с конкретными делами коллектива машиностроителей, в котором трудятся его слушатели.

— Какая бы тема ни изучалась, я стремлюсь к тому, чтобы она рассматривалась не отвлеченно, а в связи с теми задачами, которые решает страна, область, город,

Требование современности

В настоящее время ставится задача повышать объем производства не только за счет увеличения количества соответствующих агрегатов, но и в основном за счет более качественного их использования, совершенствования выполняемых операций, улучшения конструкции и т. д.

На никелькомбинате от внедрения новой техники получена значительная польза. Почти в каждом металлургическом цехе внедрены в производство новые процессы, усовершенствованы существующая технология. Это позволило увеличить производительность и улучшить экономические показатели на ряде переделов. Достаточно указать на решение таких, выходящих за рамки одного предприятия, проблемных для металлургии никеля вопросов, как форсированная шахтная плавка окисленных никелевых руд, извлечение кобальта из жидких конвертерных шлаков, отделение никеля от меди, получение сверхчистого никеля и ряд других. Подготовлены также новые крупные процессы, которые можно рекомендовать для внедрения.

Вместе с тем, необходимо признать, что эффект, обусловленный работами в области новой техники, может быть значительно больше существующего. Объясняется это многими причинами. Целесообразно обратить внимание на то обстоятельство, что далеко не всегда удается положительно решить возникающие на производстве технические задачи. Как правило, новые процессы проходят сложный путь, начинающийся испытаниями в лабораторных условиях, затем на укрупненных, полупромышленных установках, и, наконец, промышленных установках. Почти на каждом из этих этапов возможны

отрицательные результаты. Обычно лишь небольшая часть начальных работ проходит все стадии и применяется для использования на производстве.

Между тем, результаты исследований, достигнутых с большими затратами труда, используются медленно. Практика показывает, что несмотря на трудности, возникающие при разработке новых процессов, наибольшие осложнения создаются при промышленных испытаниях и внедрении. Дело в том, что работы по новой технике, особенно на стадии, предшествующей внедрению, связанны с монтажом новых агрегатов, и на некоторое время иногда затрудняют выполнение государственного плана. В связи с этим, подготовка проектной документации, монтаж установок, промышленные испытания задерживаются на неопределенное большое время, причем зачастую из-за сравнительно мелких и устранимых причин.

И вот что получается. С одной стороны, без применения новой технологии возникают затруднения при выполнении возрастающего с каждым годом плана. С другой стороны, эта технология, которая, в конечном счете, облегчает выполнение плана, внедряется медленно. Выход может быть только один — усиливать внимание и шире использовать возможности, обусловленные новыми технологическими процессами.

Во многом усложняется исследование из-за многогранности. Темы исследовательских работ выдвигаются частично комбинатом, частично различными институтами, утверждаются совнархозом. В ряде случаев уже после первых укрупненных опыта ясно,

что некоторые темы бесперспективны. Однако, поскольку они запланированы и на них отпускаются средства, опыты зачастую продолжаются, причем иногда в ущерб более эффективным процессам. Положение резко улучшается, если детально обсуждать все работы, выбирать наиболее перспективные и сосредоточивать усилия на их внедрение в производство.

Важным является вопрос о подборе кадров для исследовательских, экспериментальных цехов. Заводские исследователи должны обладать высокой квалификацией в ряде областей науки и техники. Для их подготовки требуется длительное время. Между тем, нередко исследовательские отделы рассматривают, как своего рода испытательный передаточный пункт, через который проходят инженерно-технические работники перед переводом на другие участки.

Наконец, следует обратить внимание на необходимость хорошо поставленной технической информации. К сожалению, в Орске, где имеется много крупных предприятий, высшие и средние учебные заведения, нет городской научно-технической библиотеки. Что касается заводских библиотек, то они, как правило, укомплектованы литературой в одной узкой области. Более того, ежегодно встречаются трудности при закахах технической литературы, так как в бухгалтерии многие заказы аннулируются. В основу при этом берется не столько полезность книги и журнала, сколько их стоимость. Например, на никелькомбинате иногда легче заказать дешевую, но малополезную книгу, чем несколько более дорогую, но необходимую. Организация городской технической библиотеки при одном из заводов или при политехническом институте давно назрела.

Устранение отмеченных недостатков несомненно позволит улучшить работы в области новой техники.

С. Люмкин,
технолог экспериментального
цеха никелькомбината.
кандидат технических наук

Коллектив установки № 36-37 заявил имени Чкалова одним из первых на весь день раньше срока выполнения плана первого квартала, на 20 процентов превышая нормативное задание. Этому успеху в немалой степени способствовал коллектива смены старшего оператора Г. И. Сливиной. В апреле смена не снижает темпов в работе.

На СНИМКЕ (слева направо):
старший оператор Сливин, помощник оператора Майденко, машинист компрессоров Торхов и
оператор Сорокин.

Это радостно — видеть добрых, отзывчивых людей, стремящихся всегда и во всем помочь

Токари Вера Васильева и Александр Тумасов именно такие люди — отзывчивые. Нам неоднократно приходилось обра-

щаться к ним с той или иной просьбой, и всякий раз они охотно шли навстречу. Оба они пользуются большим уважением в коллективе цеха № 31 Южуралмашзавода.

Один из принципов морально-го кодекса строителя коммуни-

зации ЕЖЕГОДНО Орское отделение Государственного банка выделяет сотни тысяч рублей для производства капитального ремонта зданий и оборудования предприятий нашего города. В прошлом году, например, 70 предприятий было выделено свыше 14 миллионов рублей.

Руководители большинства предприятий по-хозяйски отнеслись к расходованию средств, выделенных на капитальный ремонт. Своевременно закончили все предусмотренные работы на теплоэлектроцентрали № 1, локомотивном депо, заводах строительных машин и электромонтажных изделий.

Но в целом по Орску план освоения средств на капитальный ремонт был выполнен в прошлом году лишь на 91,4 процента. Сотни тысяч рублей остались неиспользованными.

Особенно плохо проводился капитальный ремонт на заводе металлоконструкций. Здесь вот уже два года планируются работы по капитальному ремонту перекрытия главного корпуса. Но средства, выделенные на это мероприятие, до сих пор лежат «законсервированными». В прошлом году план по капитальному ремонту на заводе металлоконструкций был выполнен только на 50 процентов, а в первом квартале этого года — и того меньше.

В чём же причина такого положения? Оказалось плохая организация работ: то не было крана, то нужного оборудования. Теперь — дело за строителями СУ-23 треста «Орскпромстрой» и СУ-23 треста «Орскпромстрой» и при управлении «Стальмонтаж». Они еще первого апреля должны были приступить к ремонту перекрытий, но до сих пор не закончили сборку 2-го крана, не подготовили фронт работ.

А ведь это вновь приведёт к невыполнению квартального плана по капитальному ремонту. На заводе металлоконструкций (директор тов. Кречетов, бухгалтер тов. Фролов) есть еще один существенный недостаток в организации финансовой работы. Здесь, например, из рук вошли поставлены счета. Просмотрщик документы отчета и не найдет фактических затрат по объектам. Это недопустимо.

В числе предприятий, систематически не выполняющих план по капитальному ремонту зданий

и оборудования, находится автотранспортная команда № 4. В прошлом году из выделенных государством 63 тысяч рублей здесь освоено только 50. Только половина средств освоены транспортники в первом квартале этого года семилетки. Такое халатное отношение к оборудованию и механизмам приводят к их быстрому износу. Разумеется, несвоевременный капитальный ремонт в дальнейшем отразится на производственных показателях предприятия.

Такое же положение в автодорожном № 1175, в автозаводе № 1.

На таких предприятиях, как никелькомбинат и Южуралмашзавод наоборот допускается увлечение различными ремонтами. Здесь почти ежемесячно появляются «выделываемые объекты», которые требуют «срочного» капитального ремонта. В прошлом году, например, на никелькомбинате виновники были отремонтированы тротуары, здания ремонтно-строительного цеха и ряд других объектов. Переход средств на эти выделенные капитальные ремонты (иммобилизация) составил по никелькомбинату 229 тысяч рублей. Видно, на никелькомбинате счет деньгам не ведут.

Систематически допускается переход средств и на Южуралмашзавод, что приводит, обычно, к больших финансовых затруднениям на предприятии. Невыполнение плана капитального ремонта, иммобилизация средств ухудшают взаимоотношения предприятий с поставщиками и Госбанком. Отражаются эти показатели и на фонде заработной платы. Только в прошлом году предприятия, допустившие нарушения финансовой дисциплины, уплатили государству в виде процентов за просроченные задолженности свыше 67 тысяч рублей.

— Деньги счет любят, — говорит народная мудрость. Этую пословицу не мешает знать многих руководителей предприятий нашего города.

Г. Радченко,

кредитный инспектор Госбанка.



ОБЗОР МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

Большой, многогранный жизнью живет коллектив горняков, шахтеров, строителей Гая. В пятом году семилетки перед гайстровицами стоят ответственные задачи по ускорению промышленных строительства, ученых и жилых объектов, увеличению выдачи на горы богатой медной руды. Коллективы горно-рудного комбината, треста «Южуралтяжсталь», многочисленных монтажных организаций делают упор в своей работе на приведение в действие внутренних резервов, улучшение всех технико-экономических показателей.

Эта мысль красной нитью проинизывает материалы, которые публикуются на полосах многотиражной газеты «Строитель» (редактор тов. Коробов, ответственный секретарь тов. Самохин). Своей главной задачей газета ведется медленно, неудовлетворительно с номерами газеты. Задерживает

в этом году на страницах газеты

появилось немало интересных, целенаправленных материалов. Это, например, полоса под шапкой

«Мы можем работать лучше!», статья «Слово за вами, коммунисты Гай!», «Важнейший объект нашей ударной стройки», «Начало положено! За работу, друзья!» и ряд других. В передовых статьях газета призывают ускорять сооружение важных объектов, бороться за экономию рабочего времени, популяризировать достижения лучших производственных коллективов.

Но это не исключает серьезных недостатков, которые имеются в работе редакции газеты «Строитель». Многотиражная газета порой оставляет без внимания важные вопросы производств.

Известно, что сооружение ударных объектов Гайского горно-обогатительного комбината — таких как теплоЭлектроцентраль, гараж грузовых автомобилей — ведется медленно, неудовлетворительно с номерами газеты. Задерживает

ся ввод в действие пусковых объектов жилого и культурно-бытового строительства. Мимо таких факторов, естественно, не должна проходить газета. Организация массовых рабоческих рейдов, обстоятельных статей с анализом причин задержки строительства — вот курс, которым должна идти газета. Но судя по газете, на ударных объектах все обстоит благополучно. Изредка только появляется заметка типа «Слова не держат», тревожный сигнал с пусковых объектов. Как правило, такие заметки мало содержательны.

В этом году на страницах «Строителя» не опубликовано ни одного материала массового рабоческого ряда. Ни на одном из ударных объектов Гай по инициативе газеты не созданы рабоческие посты. Отсюда — ограниченный круг авторов газеты, они и те же подписи под статьями.

Но в почете и передовой опыт, хотя на каждом участке будущего комбината, на каждом участке строительства жилья трудятся замечательные мастера своего

и просьбой, и всякий раз они охотно шли навстречу. Оба они пользуются большим уважением в коллективе цеха № 31 Южуралмашзавода.

Одни из принципов морально-го кодекса строителя коммуни-

зации: «Человек человеку — друг, товарищ и брат».

По этому принципу и живут

Вера Васильева и Александр Тумасов.

Богданов, Мишуткин,

рабочники Южуралмашзавода.

дела, методы труда которых могут и должны стать достоянием всех гайстровцев. Не встретишь здесь материалов под рубрикой «Резервы производства — в действии».

Нельзя не сказать и об оформлении газеты, языке материалов. Редколлегия еще много нужно работать над тем, чтобы газета выглядела интересно, привлекала внимание читателей. Этому, конечно, никак не способствуют «крупноблочные» отчеты, наблонные верстки. Стонт побес покориться и о том, чтобы оживить газетные материалы. Казалось бы, сухому языку нужно противопоставить образный язык очерков, зарисовок.

«Строитель» — газета с большими возможностями. Нужно сделать все, чтобы эти возможности использовать.

А. Крылов.

Орский рабочий

18 апреля 1963 г. 3 ст.

Деньги счет любят

и оборудования, находится автотранспортная команда № 4. В прошлом году из выделенных государством 63 тысяч рублей здесь освоено только 50. Только половина средств освоены транспортники в первом квартале этого года семилетки. Такое халатное отношение к оборудованию и механизмам приводят к их быстрому износу. Разумеется, несвоевременный капитальный ремонт в дальнейшем отразится на производственных показателях предприятия.

Такое же положение в автодорожном № 1175, в автозаводе № 1.

На таких предприятиях, как никелькомбинат и Южуралмашзавод наоборот допускается увлечение различными ремонтами. Здесь почти ежемесячно появляются «выделываемые объекты», которые требуют «срочного» капитального ремонта. В прошлом году, например, на никелькомбинате виновники были отремонтированы тротуары, здания ремонтно-строительного цеха и ряд других объектов. Переход средств на эти выделенные капитальные ремонты (иммобилизация) составил по никелькомбинату 229 тысяч рублей. Видно, на никелькомбинате счет деньгам не ведут.

Систематически допускается переход средств и на Южуралмашзавод, что приводит, обычно, к больших финансовых затруднений на предприятии. Невыполнение плана капитального ремонта, иммобилизация средств ухудшают взаимоотношения предприятий с поставщиками и Госбанком.

Отражаются эти показатели и на фонде заработной платы. Только в прошлом году предприятия, допустившие нарушения финансовой дисциплины, уплатили государству в виде процентов за просроченные задолженности свыше 67 тысяч рублей.

— Деньги счет любят, — говорит народная мудрость. Этую пословицу не мешает знать многих руководителей предприятий нашего города.

Г. Радченко,

кредитный инспектор Госбанка.

